2021年10月19日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:曹优静 照排:余佳维 审读:邱立波

那一刻 长大了

★一个夜晚,妹妹发高烧 要去医院,爸爸妈妈就都陪着 她出门了,我一个人留在家里。 我做完了作业,准备上床。气氛 与往常不同了,家里静悄悄的, 一点动静也没有。没有妹妹的 笑声,妈妈的唠叨声,爸爸手机 中电视剧的声音。我爬上床熄 了灯,缓缓地躺下了,风在窗户 外头呼呼作响,周围是一片漆 黑。我顿时感到没有人的环境 有多糟糕,平时睡下,心很踏 实。虽然不在一个房间里,却觉 得家人就在自己身边。现在呢, 黑得可怕,静得可怕,真令人毛 骨悚然。真奇怪,我又不是心事 重重,我连一点忧愁也没有,为 何就是睡不着?我一个侧身,就 听见啪嗒一下,吓了我一大跳, 动都不敢动一下,大气也不敢 出。是大风吹到阳台顶棚了?是 沙发下老鼠撞到铁罐了?还是 我动静太大,床发出了声音?我 的心中涌现出了许多猜测。我 开了灯,告诉自己其实我一点 也不害怕,我只是想上个厕所。 上完厕所,路过客厅时,我环顾 了一下四周,看到一切如常,我 安心了许多,再次回到床上熄 灯睡觉。不知过了多久,我迷迷 糊糊地,渐渐进入了梦乡。

这一次,我能自己一个人 在家过夜了,能管理好自己的 生活了,我长大了。

慈溪市实验小学 教育集团503班 徐子彤(证号 1008969) 指导老师 韩利君

★记得十岁那年,妈妈说 我已经长大了,应该一个人一 个房间睡觉了。我不同意,头摇 得像拨浪鼓一样快,妈妈说了 一大堆让我自己睡的理由,还 说她会把我的房间打扮得美美 哒。

记得第一天睡的时候,我 特别的激动,早早地钻进被窝, 准备睡觉,但是睡了老半天,我 都睡不着。我越睡越害怕,感觉 房间里的每一样东西都在动, 我赶紧缩成一团,在被窝里瑟 瑟发抖。最后,我冲出房间去找 妈妈。第一次就这样失败了,第 二次、第三次……终于有一天, 在不知不觉中成功了。

那是一个宁静的夜晚,做 完作业已经很晚了,可能是因 为太累了吧,我不知不觉地睡 着了,那一天睡得特别得香,还 做了一个甜美的梦。从那以后, 我再也不害怕了,每天都自己 一个人睡觉。

那一刻,我觉得自己长大 了,胆子也越来越大了,我再也 不依赖妈妈了,也相信以后我 会真正地长大,变得越来越坚 强、独立。

慈溪阳光实验学校503班 胡译心(证号1008696) 指导老师 赵静

★那天下午,我像往常一 样拎起口风琴,急匆匆地往音 乐教室赶。

到了教室,却发现空无一 人。正疑惑不解时,一个队友跑 过来告诉我:"老师临时有事,今 天的排练取消了。"取消了?我可 是让爸爸五点来接我的。眼看就 要放学了,这可怎么办?我急得 像热锅上的蚂蚁一样团团转。

这时,我想起了老师曾经 说过:遇到问题,冷静思考,想 办法解决,这是长大的标志。我 深吸了一口气,努力让自己冷 静下来。让老师给爸爸打个电 话不就行了?想到这里,我鼓起 勇气跑到办公室找老师。

话音才落,老师扬起嘴角, 笑着对我说:"好的,我马上联 系!表扬你,有了自己解决问题 的能力。"刹那间,一股暖流涌 上心头。

丁零零,放学了。我排在队伍 中,内心还是有些忐忑。一路走 去,我老远就看见在校门口笑着 向我招手的爸爸,那笑容和老师 的一样灿烂。那一刻,我有点沾沾 自喜,感觉自己真的长大了。

从教室到办公室的那一点 儿距离,却是我成长过程中的一 大步。生活中总会遇到这样那样 的突发事件,只要我想想办法, -切问题都会迎刃而解的。

> 慈溪市实验小学 教育集团 417 班 孙笳轩(证号 1008954) 指导老师 卢清华

★在我们眼中,长大是一种 自由,一种快乐,又是一种渴望 而不可及的东西,我的思绪又回 到了十岁时的那次生日……

奶奶做了一桌子的饭菜, 妈妈替我买了个小蛋糕。"啪!" 灯关了,家人们为我唱起生日 歌,我闭上双眼,开始许愿:我 希望家人都能健健康康!我小 心翼翼地吹灭了蜡烛,心中百 感交集。妈妈拿来刀将蛋糕切 开,她微微地笑了,在为我开 心,但我发现了妈妈眼角那细 细的、短短的皱纹,不知是何时 爬到妈妈脸上的。我想:是因为 她努力工作,还是因为她每天 辛苦家务?我不知道,更不知所 措!做虽然这皱纹如此的浅,如 此的短,但是刻画出妈妈的疲 惫与苍老,还有为我的付出与 操心,激起了我内心强烈的波 动,我的眼眶红了,整个世界都 变得十分模糊……我长大了, 妈妈却老了!

想起妈妈年轻时的青春与 活力,还有那份激情,可如今她 带领着我慢慢成长,自己却老 了,岁月真是把杀猪刀……我 长大了,不是长高、长胖,而是 真的长大了!

高新区实验学校502班 李思涵(证号1014133) 指导老师 蔡海哨

★我家有一个"动物园",里面 有各式各样的"动物"。

我妹妹十分可爱,又很馋,发 起火来起码要哭五分钟,像一只 贪吃的小兔子。

我爸爸是一个大胃王,数不清 的饭菜都被爸爸包了。他缺少运 动,长了一个将军肚,活像一头

我妈妈食量较少,她一时温柔 一时愤怒,像一只食量很少的狮

而我呢,活泼好动,像一只小 猴子,喜欢在外面吃饭。我常常一 会儿哭一会儿笑。

我每天生活在这个"动物园" 里,觉得既快乐,又伤心。有收获, 也有期待。

这就是我们家的"动物园",你 们喜欢我们家的"动物园"吗?

> 宁波杭州湾新区世纪城 实验小学404班 王薪浩(证号1008081) 指导老师 周佳雯

★我家是个小小动物园,非常 热闹。

小瘦猴——我。虽然每天吃得 非常多,结果不但没有增加一点 重量,反而变得越来越轻了。我的 精力旺盛,每天都像猴子一样蹦 来跳去,有数不完的快乐,还有我 非常爱我的家人。

大公鸡——老爸。他总是早睡 早起,像公鸡一样准时打鸣,我每 天还在呼呼大睡时,老爸就在我 耳边叫着:"义义起床啦,太阳晒 屁股啦!"我一个机灵,翻身起来 一看,还不到六点,我不禁埋怨起 老爸,不应该吵醒我的美梦。

大老虎-一老妈。她总是会在 我兴高采烈地看电视时冲进来, 我只能赶紧去书桌写作业。老妈 会陪伴着我,一科一科,事无巨 细,在一旁指导时,我全然不敢多 嘴,她是我们家威风凛凛的大老

小猫头鹰——姐姐。姐姐的作 息时间特殊,经常晚上十二点还 不睡觉。她总是有忙不完的工作, 回家也是来去匆匆。

我爷爷是一头老黄牛,勤劳极 了!

你说,我家的动物园有不有趣 呢?

> 慈溪润德小学408班 陆俊义(证号1009219) 指导老师 陆群

★我们家是个快乐的五口之 家。就像一个小小的动物园。你不 相信?那就来看看吧!

妈妈是只孔雀,每天上班时, 都要站在化妆台前一边照镜子, 一边涂口红和指甲油。爸爸是只 公鸡,每天很早起床,晚上很晚回 家。年纪最小的妹妹是只百灵鸟, 每天唱歌,而且唱得很好听。至于 外婆,可以把她当作一只小兔子 啦,因为她把所有的肉留给我吃, 而自己吃蔬菜。而我就是一只小 麻雀,每天放学路上我都说个不 停, 笑个不停, 妈妈说: "她的耳朵 都快起老茧了!"

我家是个小小的动物园,有空 请你到我家玩。

> 高新区实验学校302班 金雨欣(证号 1003294) 指导老师 龚宾



号 10081 世 纪)指导老师 陈亚紫城实验小学406克

宁波杭州湾新区世纪城 实验小学404班 唐铎宁(证号1008080) 指导老师 周佳雯

我和妈妈一起去做一次志 愿者。

我们来到一辆大巴车面前。 大巴车都是红色和白色的,上面 写着"幸福巴士"四个大字,妈妈 说,在慈溪只有一辆,所以我们 很幸运。我开心得一蹦三尺高。 我和妈妈都穿了一件青禾爱心 的衣服。

我们先去的是洪魏村。我们 来到一座房子前,里面陈列着战 争时期的东西,如:手枪、手雷、 子弹……我还看了一段小视频, 里面说的都是一些打仗时候的 故事。后来我们来到了一座桥 上,妈妈说,一边是洪家,另一边 是魏家,所以这里叫洪魏村。最 后来到桂花门,据说里面以前有 棵桂花,在每年八月,桂花香会

今天,我真开心,我下次还 要去当志愿者,帮助更多人。

慈溪阳光实验学校303班 杨昊森(证号 1008613) 指导老师 吴华秧

昨天要选点评王时,我兴奋 不已,因为我写了好几张评论, 这点评王肯定属于我。我再次去 看我写的纸条,发现我的评论没 粘牢,已经掉了下来。于是,我拿 起一个固体胶,转呀转呀,然后 一边哼着歌一边涂,结果,当我 把固体胶转到底时,整个胶都掉 了出来。我惊慌失措,随手塞回 去。这时,我冒着豆大的汗珠,脸 色通红,手忙脚乱地修,可是怎 么也修不好。

突然,骆禹橦出现在我的眼 前,陈以诺也来了,他们一起帮 我修,都修不好。最后,吴老师 说没关系,让我再去仓库领两 支。我匆匆忙忙地去拿,此时我 感觉这两个固体胶好重呀,我一 边往教室走,一边想:乱中出错 的我真是糟糕,麻烦了那么多 人,浪费了那么多的时间。雪上 加霜的是,我没有当上点评王, 这个消息,令我悲痛不已。